



# 齐聚消博会 共话新发展

## 交通银行举办“新消费·新金融·新市民—居民消费趋势发展”论坛

7月27日上午，在第二届中国国际消费品博览会举行期间，交通银行围绕消费金融举办“新消费·新金融·新市民——居民消费趋势发展”主题论坛。海口市委和交通银行相关负责人出席论坛并致辞。海南省商务厅、海南国际经济发展局、人行海口中心支行相关负责人及金融同业等相关人员共计200余人齐聚一堂，共同发展。

据介绍，海南自贸港围绕国际旅游消费中心建设，着力做好“免税购物、国际医疗和留学海南”三大消费回流的文章，进一步提升海南作为国内国际双循环交汇点的地位和作用。海口作为全省金融中心，吸引集聚了许多外资银行和保险机构。今年以来，随着多个商场项目建设开工，海口的消费能力将进一步提升，消费潜力也将获得有效释放，从而推

动形成金融商贸消费相辅相成，共同促进的良好格局。

交通银行党委委员、副行长郝成表示，以海南为窗口，中国将释放更多的消费潜力，为世界提供一个更为开放的市场。为此，交通银行已做好了全面准备，从政策资源支撑、重大项目建设、综合化金融服务集成、金融科技推动等多方面，为客户提供全场景消费金融服务，打造消费金融生态圈，放大消费促进的规模效应和整体优势，为海南建设国际旅游消费中心贡献力量。

期间，交通银行还向现场嘉宾宣讲了《交通银行新市民金融服务方案》。在论坛主旨演讲环节，国务院发展研究中心对外经济研究部原部长赵晋平以“消费升级时代的金融共振”为演讲主题，围绕“新市民”“新消

费”“新金融”三者关系，详细讲解如何把握消费升级新机遇，将消费金融融入多元化应用场景，提升消费金融便利性和可得性，充分发挥消费金融对拉动消费增长的促进作用，推动消费提档升级。

赵晋平，海南省商务厅一级巡视员姚磊、交通银行零售信贷业务部副总经理华勤慧、全球消费精品（海南）贸易有限公司高管郑向军围绕论坛主题开展圆桌讨论，为金融服务与消费升级需求的紧密结合提供新指引。

交通银行表示，交行高度重视消费金融发展，近年来，交行重点打造线上化、场景化、数字化的消费信贷产品和服务。持续推进房贷全流程线上化，缩短贷款审批放款周期；于2017年创新推出“惠民贷”线上信用贷款，支持居民扫码申请、秒批秒贷、随借随还。此外，交行还推出惠民车

位贷、惠民装修贷、惠民信用付、惠民汽车场景贷、惠民教育场景贷等多款产品，并于2020年在医疗场景独家率先推出“惠民就医”“先用后付”信用支付产品。同时，交行还将加快产品创新，围绕新市民全生命周期及重点消费领域，打造菁才惠民贷、薪金惠民贷、“随心还”服务等专属产品和权益，为新市民提供高质量产品和服务。

未来，交通银行将深入贯彻落实党中央国务院关于“支持国内消费升级”“加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局”的决策部署，始终做好紧贴需求、拥抱场景和数字赋能，积极构建消费金融图景，切实服务好民生改善和消费升级，满足人民美好生活的金融需求，并为海南自贸港建设贡献交行力量。



“新消费·新金融·新市民——居民消费趋势发展”主题论坛现场。

### 第二届消博会期间

## 交通银行推广《新市民金融服务方案》

的美好愿望。

交行的服务方案围绕安全、便捷、实惠、贴心四大“新市民”需求展开。

在优化新市民基础金融服务方面，交通银行优化流动就业人员账户服务，提供“工程管家”服务，实行农民工工资专户管理，保障农民工合法权益。提供教育培训、养老托育、住房租赁领域资金监管服务，依托交银e监管平台，保障新市民资金安全。

在就业创业方面，交通银行推出专属定制的“双创贷”产品，支持高校毕业生、退役军人、返乡创业农民工等重点人群创业就业。此外，交通银行积极扶持个体工商户和小微商户，重点加大小微“首贷户”拓展和信用贷款投放，积极对接各地创业担保贷款政策，借助数字化手段提升新市民创业融资服务效率及体验。

在满足新市民住房消费需求方面，交行各地分行将根据当地实际情况制

定新市民首套住房按揭贷款准入政策，满足首套及改善性购房需求，推出房贷“随心还”特色还款方式，提升对新市民购房信贷支持力度。提供“惠民贷”“信用付”、信用卡分期等产品，满足新市民房租支付、公共缴费、生活娱乐、购车装修等日常消费需求。

在助力新市民子女教育及职业培训方面，交通银行的“交银慧校”服务品牌，提供学费缴交、助学贷款、校园一卡通等

一站式教育服务，便捷新市民子女进城入学。

在提高新市民健康养老服务水平方面，交通银行持续推进“一网通办”项目，融合“医、养、乐”三大场景，打造专属理财、公共缴费、生活娱乐、购车装修等日常消费需求。

此外，交行还为毕业生客群提供专属线上信用贷款产品“菁才惠民贷”，助力入职时置物、生活、交通等消费；为人

才引进等在新城市就业人群提供“薪金惠民贷”，配套先息后本及各类优惠权益，提升新城市生活归属感；提供继续学习教育专属产品“惠民教育贷”，为新市民在成功路上加油。提供先用后还、信用就医，为新市民提供挂号缴费不排队的信用支付服务。

做好新市民金融服务，对畅通国民经济循环、构建新发展格局、实现高质量发展、推进以人为核心的新型城镇化具有重大意义，也是普惠金融高质量发展的必然要求。下一步，交通银行将因地制宜，进一步完善服务、强化创新，多措并举以更优质的金融服务，提升广大新市民群体的获得感、幸福感、安全感。

(本版策划/撰文 裴林)

值班主任：张苏民 主编：梁君穷 美编：张昕

## 三亚市海棠区：执利剑斩毒除害 秉丹心守护净土

毒品一日不绝，禁毒一刻不止。



2022年海棠区中小学生禁毒知识竞赛举行，通过育教一体的方式，加强禁毒知识宣传。

(三亚市海棠区禁毒委员会办公室供图)

2022年是新一轮禁毒三年大会战的收官之年，今年以来，三亚海棠区紧密结合新一轮“禁毒三年大会战”部署，多措并举汇聚全社会力量，织密全境防控大体系，现有吸毒人员数量和人口占比持续下降，社会治安环境进一步好转，人民获得感幸福感安全感不断增强。

问渠那得清如许，为有源头活水来。为坚决打赢新时代禁毒人民战争，海棠区锚定目标任务，切实谋划好禁毒工作，“一把手”带头落实禁毒工作责任，制定“任务书”、确定“路线图”、绘好“时间表”，对标对表带动责任层层传递、压力层层传导、任务层层落实。

闻令而动，强劲开局。海棠区禁毒委各成员单位第一时间对标年度禁毒重点工作事项的要求，将禁毒工作纳入本单位本年度工作计划并制定可施行工作方案；区禁毒办则充分发挥统筹协调作用，科学分解任务，强化督导推进，持续推进禁毒各项工作落地见效，让禁毒之

理、尿样检测、毛发毒品检测等手段，不断健全戒毒治疗与救助帮扶体系；落实定期走访慰问制度和就业创业措施，帮助吸毒人员戒除毒瘾、回归社会。

为人间“烟火气”装上“安全阀”，“无毒海棠”建设成效明显。2021年，全区社区戒毒（康复）执行率、收治率均为100%，戒断巩固率达99.2%，群众满意度达98%。北山村、升昌村、风塘村已达到“无毒村（居）”创建标准。该区积极推广省社区戒毒（康复）人员精准智能服务管控系统应用及“国家禁毒办互联网教育宁夏中心”平台，应用效果位居全市前列。

有毒治毒创无毒，无毒防毒保净土。三亚海棠区委政法委相关负责人表示，该区广大干部群众将继续发扬水滴石穿的精神，着力补短板、强弱项，做深做细禁毒工作，全力防范化解涉毒风险，不断巩固全区毒情向好态势，为推动经济社会高质量发展提供坚实保障。

(撰文/孟南)

值班主任：张苏民 主编：梁君穷 美编：张昕

## 海口市美兰区

### 帮扶戒毒康复人员解决孩子落户难题

白龙街道海岸线驿站得知此事后，立即安排工作人员与振兴社区工作人员上门了解情况收集材料，由于陈某与孩子并非亲子关系且陈某社康人员的特殊身份，无法通过正常程序办理户口。

据了解，早些年，美兰区白龙街道戒毒康复人员陈某抱回朋友所生的孩子来抚养，双方签订了书面的协议。由于抱养孩子生父不明，导致孩子抱养10年户口的问题无法解决，造成了孩子上学无学籍、无法办理身份证件、看病难等一系列问题。

得知情况后，美兰区委政法委、美兰区社戒社康中心、美兰公安分局办证中心三方多次组织会商协调工作会议，制定了解决方案。经过多方部门共同努

(文/梁子 王维维)

力，7月20日，陈某孩子户口完成落户。

此项工作是白龙街道开展禁毒平安关爱工作所取得的成效。据了解，在开展禁毒平安关爱工作中，白龙街道海岸线驿站创新工作方式，努力打通服务社戒、社康、戒断三年未复吸等人员“最后一公里”，实实在在帮他们解决实际问题和困难，让他们重拾生活信心，回归社会。

(文/梁子 王维维)

专题 | 健康人生 绿色无毒——海南禁毒进行时

## 海口市龙华区

### 开展“平安关爱”心理辅导慰问活动

近日，海口市龙华区大同街道海岸线驿站牵头街道妇联联合开展妈妈训教团“平安关爱”心理辅导慰问活动。

在大同街道海岸线驿站，活动邀请了专业心理咨询师为十几名家庭较困难且需要心理帮扶的戒毒康复人员单独提供心理辅导，并送上慰问品，切实让戒毒康复人员感受到温暖，告诫他们要远离毒品，照顾好身体、切勿重蹈覆辙。

## 海口市琼山区 开展禁毒宣传进企业活动

为进一步加大辖区范围内企业禁毒宣传力度，近日，海口市琼山区大坡镇禁毒办联合大坡派出所、司法所、工会、团委、妇联等单位深入辖区企业开展禁毒宣传进企业活动。

活动中，禁毒工作人员通过展示PPT、发放禁毒宣传手册、展示仿真毒品模型、发动企业员工关注禁毒微信公众账号等方式，向企业员工普及禁毒知识，讲解毒品危害，提高企业员工识毒、防毒、

排忧解难，构建无毒大同，绿色生活。

“新一轮禁毒三年大会战的主要工作就是要巩固禁毒战果。”海口市龙华区禁毒办相关负责人介绍，开展“平安关爱”行动就是各有关部门协作配合，共同发力，最大限度对戒毒康复人员开展困难救助、就业帮扶，使他们能够顺利回归社会，进一步提高戒断率、降低复吸率，巩固禁毒成果。

(文/梁子)

据了解，为助力海南自由贸易港建设，不断提升海口创建禁毒示范城成效，助力新一轮禁毒三年大会战顺利收官，龙华区大同街道海岸线驿站持续开展“平安关爱”行动。活动紧紧围绕以“三个修复”为抓手，亲情帮教为原则，秉承“平安关爱”的理念，深入辖区了解戒毒康复人员的思想动态，具体问题具体分析，致力为海岸线驿站的戒毒康复人员

为民解忧办实事，真情服务暖人心。

近日，海口市美兰区多部门联动帮扶戒毒康复人员解决孩子上户口难题。

据了解，早些年，美兰区白龙街道戒毒康复人员陈某抱回朋友所生的孩子来抚养，双方签订了书面的协议。由于抱养孩子生父不明，导致孩子抱养10年户口的问题无法解决，造成了孩子上学无学籍、无法办理身份证件、看病难等一系列问题。

得知情况后，美兰区委政法委、美兰区社戒社康中心、美兰公安分局办证中心三方多次组织会商协调工作会议，制定了解决方案。经过多方部门共同努

(文/梁子 王维维)

力，7月20日，陈某孩子户口完成落户。

此项工作是白龙街道开展禁毒平安关爱工作所取得的成效。据了解，在开展禁毒平安关爱工作中，白龙街道海岸线驿站创新工作方式，努力打通服务社戒、社康、戒断三年未复吸等人员“最后一公里”，实实在在帮他们解决实际问题和困难，让他们重拾生活信心，回归社会。

(文/梁子 王维维)

力，7月20日，陈某孩子户口完成落户。